

10 января

1940 г.

№ 3 (478)

Цена отдельн. № 8 коп.

Ишимский Партизан

ВЫХОДИТ ШЕСТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село
НИЖНЕ-ИЛИМСК, улица
Советская, № 3.
Телефон редакции № 50

Газета Нижне-Илимского райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся

Пора готовиться к севу

Близится третья весна Третьей пятилетки. Перед колхозами нашего района стоят ответственные задачи—за завоевать высокий урожай зерна всех культур при любых климатических условиях, учесть ошибки прошлых лет и не повторить их. Требуется сейчас же начать заботливую подготовку к предстоящему весеннему севу.

Выборы показали, что в наших колхозах воспитаны новые советские активисты, партийные и непартийные большевики. Этот колхозный актив самоотверженно борется за укрепление колхозов, показывает высокую политическую и производственную активность. В 25 колхозах организовали Ефремовские звенья. С большой активностью в звенья вступили передовые колхозники, они уверенно взялись за подготовку к севу, начали борьбу за получение высокого урожая, вступают в социальное соревнование стопудовиков. Задерживают снег, собирают золу, куриный помет, готовятся применить новейшие достижения Ефремовской агротехники на полях наших колхозов. Это замечательное начинание должно быть подхвачено всеми колхозниками. Однако, не все партийные и комсомольские организации колхозов возглавили инициативу лучших колхозников. Среди местных руководителей находят такие люди, которые любят подписывать договоры о соревнованиях, любят поговорить о создании звеньев, на деле забывают о своих словах и оказываются хвостами. К таким можно отнести Перфильева Сергея Арефьевича, Березовского, Зарубина.

Несмотря на то, что уже указывали на недостатки в колхозе „Красный луч“, председатель т. Зарубин не перестроил свою работу, ремонт машин не начал.

В колхозе „Новая деревня“, председатель т. Березовский, также с прохладцей относится к севу, проявляют беззаботность в подготовке семян, не ведут речи о ремонте машин, не ищут новых методов к повышению урожайности, не созданы Ефремовские звенья.

Председатель колхоза „Прожектор“ тов. Перфильев пурхается с обмолотом из-за того, что показывает дурной пример, втянул колхозников в пьянку. За пятидневку начали встречать новый год и пятидневку его провожали в пьяном угаре. Сорваны сроки обмолота и хлебодачи, не думают о семенах и ремонте машин.

В отдельных колхозах нехватает семян. Однако, мало принимается мер к их изысканию. Заготконтора и уполномоченный СНК в этом деле проявляют бездеятельность. Очевидно, они придерживаются мнения: „наше дело только заготовлять“.

Важнейшая задача партийных, советских, комсомольских организаций—повседневно руководить подготовкой к севу, выступить застрельщиками организации Ефремовских звеньев, возглавлять социальное соревнование между колхозами, бригадами, звеньями. И первым началом подготовки к весне должно быть изыскание семян путем обменных операций между колхозами и заготзерном.

КОММУНИСТЫ ОДНОГО КОЛХОЗА

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед колхозными первичными партийными организациями огромную задачу—осуществлять руководство деятельностью колхоза. Первичная парторганизация колхоза „Трактор“ правильно поняла эти задачи. Она ежедневно занимается колхозными вопросами.

На днях коммунисты на своем собрании обсуждали производственный план колхоза на 1940 год. Планом предусматривается в этом году получить с гектара в среднем по 14,5 центнера урожая. Чтобы выполнить эту задачу, сейчас на полях колхоза проводится снегозадержание, вывозится навоз, собирают

золу, куриный помет. Организовано Ефремовское звено, руководство которым возглавляет кандидат ВКП(б) т. Погодаев И. И.—участник Всесоюзной сельхозвыставки.

От животноводства начинают получать около 20 тысяч рублей дохода.

Наряду с этим коммунисты с желанием работают над повышением своего идейно-политического уровня. Шесть человек посещают кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, двое изучают самостоятельно.

Хорошо налажен выпуск стенной газеты. Она помогает партийной организации в налаживании агитационно-массовой работы и

СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ОТ 31 ДЕКАБРЯ 1939 г.

В результате происходивших за последнее время переговоров между японским послом г. Того и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем Молотовым достигнуты следующие соглашения: об уплате последнего взноса за КВЖД и о продолжении на 1940 год рыболовной конвенции (соглашения), заключенной между СССР и Японией в 1923 году.

Эти соглашения являются положительным шагом на пути урегулирования спорных вопросов, имеющих между Японией и СССР.

Согласно договору, заключенному между СССР и Манчжоу-Го о продаже КВЖД от 23 марта 1935 года, последний взнос за КВЖД в размере 5 миллионов 981 тысячи 625 иен должен был быть внесен Советскому Союзу правительством Манчжоу-Го 23 марта 1938 года. За несколько дней до платежа правительство Манчжоу-Го предъявило правительству СССР контрпретензии в размере, превышающем 5 миллионов иен.

Указав на необоснованность этих контрпретензий, Советское правительство отказалось их удовлетворить. В свою очередь правительство Манчжоу-Го, настаивая на своих претензиях, не произвело последнего взноса за КВЖД в назначенный срок.

Как известно, японское правительство взяло на себя гарантийные обязательства обеспечить своевременное внесение платежа за КВЖД. Исходя из этого гарантийного обязательства Советское правительство еще в ноябре 1938 года заявило правительству Японии, что без уплаты последнего взноса за КВЖД, оно не приступит к переговорам о заключе-

нии рыболовной конвенции на длительный срок. Поскольку этот последний взнос не был внесен,—Советское правительство сделало такое же заявление осенью 1939 года, когда японское правительство вновь поставило вопрос о заключении рыболовной конвенции. В связи с истечением в конце 1939 года временного соглашения по рыболовному вопросу японское правительство предложило продлить рыболовную конвенцию пока на один 1940 год. На это предложение Советское правительство отвечало, что оно готово пойти на продолжение конвенции при условии немедленной уплаты последнего взноса.

31 декабря 1939 года переговоры о внесении последнего взноса за КВЖД закончились подписанием советско-японского соглашения, по которому японское правительство обеспечивает Советскому Союзу немедленную уплату правительством Манчжоу-Го последнего взноса за КВЖД в размере 5 миллионов 981 тысяча 625 иен. Обе стороны условились, что не менее 2/3 этой суммы будет израсходовано Советским правительством на покупку товаров японского происхождения при условии, что азе-

риватимент будет соответствовать требованиям советской стороны, а качество и цена товаров будут нормальными.

Успешный исход переговоров об уплате последнего взноса за КВЖД создаст благоприятные предпосылки для скорейшего завершения переговоров по рыболовному вопросу. Советско-японское соглашение по рыболовному вопросу, заключенное 31 декабря 1939 года, не только фиксирует продление рыболовной конвенции на 1940 год, но и выражает готовность Советского правительства заключить в 1940 году рыболовную конвенцию на длительный срок.

Продление рыболовной конвенции на 1940 год и начало переговоров о заключении рыболовной конвенции на более длительный срок является серьезным шагом на пути развития экономических отношений между СССР и Японией. Разумеется, необходимым условием нормальной работы рыбопромышленников в принадлежащих СССР водах является безусловное выполнение ими договоров, подчинение советским законам и установленным правилам по охране и разведению рыбы.

ТАСС

По колхозам Н-Илимского сельсовета

Колхоз им. Кирова уже давно закончил обмолот хлеба. Сейчас он деятельно готовится к весеннему севу. Семена полностью очищены, идет ремонт сбруи, к 10-му февраля колхоз полностью закончит ремонт сельхозмашин.

Плохо обстоит дело с подготовкой к весне в колхозе „Восход звезды“. Здесь еще не приступали к ремонту машин, очистка семян на 6 января проведена наполовину, снегозадержание почему-то приостановили. Сбруя вся не трещана и не ремонтируется. За лошадьми ухода хорошего нет. 5 января член этого колхоза вынужден был бросить воз сена на дороге, так как лошадь совсем отказалась, устала.

На 6 января в колхозе „Прожектор“ еще была не закончена хлебодача государству, обмолот хлеба за тягивается, а о подготовке к весне нечего и говорить: ничего почти не делается. Машины только полезены к кузнице, но не ремонтируются. Кузнецы заняты оковкой саней и мелочными работами.

Председателя колхоза Перфильева это несколько не тревожит, он проявляет полное равнодушие.

Вместо того, чтобы организовать колхозников и поставить дисциплину в колхозе, он занялся пьянством, сбивает на пьянку колхозников.

Спрашивается, почему колхозники примираются с таким разгильдяем?

ОГОРОДНИКОВ, ЧЕРНЫХ

ЧЕРЕМНЫХ

Стахановцы пушнозаготовок

Замечательных достижений на пушном промысле добились охотники-стахановцы Аталоновского заготпункта Главпушнины. Охотник-значкист тов. Панфилов заключал договор на 950 рублей, а сдал пушнину на 1171 руб. Шестаков сдал пушнину на 1159 руб., Панфилов Андрей Алексеевич, Панфилов К. М., Березовский А. Н., Шестаков Е. Т., Шестаков С. В., Литвинцев М. М.,

Литвинцев Н. Г., Шестаков И. Г. перевыполнили свои обязательства.

Эти передовые охотники любят природу, имеют при страсти к промыслу, к ружью, как знатоки повадок зверей, наблюдали за ходом белки. Они имеют хороших лаек. На промысле зря в зимьях не сидели, а старательно охотились, применяли ловушки. В этом их успех.

ШЕСТАКОВ И. С.

Письмо в редакцию

Газета „Илимский партизан“ ни один раз сигнализировала о бесхозяйственности на некоторых дистанциях Ангаро-Ленского тракта. Однако, руководители Управления дороги не приняли решительных мер по устранению недостатков, продолжают работать стилем разгильдяев.

На 7 дистанции пути, участок Мука, была раскрыта труба. Ее ремонтировали целый месяц. Дорожный мастер Розанов ежедневно пьянствовал, рабочими никто не руководил, поэтому простои были целыми пятидневками.

В бараках, где живут рабочие, нет надлежащих условий. Плохо работает

отдел снабжения. Сейчас наступили морозы, у многих нет валенок и рукавиц. Наблюдаются перебои с продуктами. Лучшие рабочие не выделяются, не поощряются.

Из Илимска поступают жалобы рабочих о том, что там нет бани. Старая курная баня мала. О строительстве новой бани лишь одни разговоры.

Очевидно, требуется обратиться к прокурору, который наверняка поддаст „пару“ некоторым „мастерам“ бесхозяйственности и разгильдяйства. От тов. Тетюника, начальника дороги, ожидаются резонные меры к устранению недостатков.

АНТИПИН
СТАРОВАЙГОВ

Не узнать теперь с. Шестаково

Село Шестаково стоит в верховьях р. Илима, окруженное со всех сторон горами.

В старое, недоброе время на краю его стояла церковь. Луковичной формы купола и тяжелые кресты отражали золотой отблеск. Церковь напоминала собой хитро устроенную ловушку. Одурманенные религией, крестьяне шли в нее, неся последние гроши, чтобы „искупить свои грехи перед богом“.

Унылый звон колокола пробуждал в каждом невольную покорность, страх перед богом.

В большие престольные праздники со всех близлежащих деревень сходились в эту церковь крестьяне, они часами простаивали на коленях „бия“ поклоны господу богу. А пошляракобасы забивали им головы религиозным дурманом.

Неграмотные, забытые крестьяне ограблялись купцом Викулиным, который скупал у них за очень низкую цену всю пушнину, обмеривал и обвешивал их на каждом шагу. Крестьяне со своими семьями голодали, ходили в заплатанной холщевой одежде.

Школа на селе была мала. Она не охватывала полностью всех детей. В таковой деревне, как Селезнева, дети совсем не обучались: их не принимали. В

школе обучалось большинство детей богатых родителей. Крестьянин все это терпел, переживал. Но злора все больше и больше росла к царскому правительству.

В октябре 1917 года на всегда были прогнаны кровососы и поработители помещики и капиталисты. Рабочие и крестьяне создали свое свободное государство, советскую власть.

Сейчас наше село живет совсем по-иному, чем раньше. На месте церкви устроен колхозный клуб, где все трудящиеся культурно и весело проводят время, слушают доклады на международные темы. Комсомольцы часто организуют вечера, ставят интересные пьесы и т. д. К нам в село приезжает молодежь из соседних деревень, чтобы повеселиться вместе с нами в клубе.

Дети учатся в новой просторной школе. Приезжие учащиеся обеспечены хорошим общежитием. Все школьники жизнерадостные и веселые.

Деревня Березова из неграмотной стала сплошь грамотной. Колхозники зажили культурной и зажиточной жизнью, они ни когда больше не вернутся к старой проклятой жизни: Красная Армия умело защищает кровью добытую свободу.

ИВАНОВ ВИТАЛИЙ

„О РОЖДЕСТВЕ ХРИСТОВОМ“

Во времена зарождения христианства—I—II веков в Римской империи жило около двух десятков крупных писателей, историков, поэтов, философов и др. В своих произведениях все эти авторы описали самых различных деятелей, события иногда до мельчайших фактов и подробностей. О Христе эти писатели не упоминают ни слова.

Но раз Иисус Христос—личность сказочная, евангельские рассказы о его рождении—явные легенды, то как же, в таком случае, возник праздник „Рождества Христова“?

В первых веках серьезным конкурентом молодого христианства в Римской империи оказался митризм—занесенный из Персии (Иран) культ солнечного божества Митры. Поклонники Митры рассказывали будто он некогда непорочно родился от девы в пещере, на поклонение ему первыми пришли пастухи; затем Митра подрос, совершил ряд подвигов, благодетельных для человечества, основал общину из своих последователей—учеников, устроил с ними последнюю тайную вечерю, умер, воскрес и вознесся на небо, где занял место „посредника“ между людьми и богами. Таким образом, митризм очень походил на христианство. Митризм справлял „рождество Митры“ 25 декабря. Праздник этот некогда отмечал собой зимнее солнцестояние и переход от зимних работ к весенним. А у христиан в этот период был тройной праздник „богоявления“—рождество—крещение—и справлялся он 6 января. Вожаки христианства для того, чтобы выбить из колеи своего конкурента—митризм, переносят праздник „Рождество Христова“ на 25 декабря. А в 354 году, с признанием в Римской им

перии господствующей религии христианства, официально вводится в календарь декабрьское „рождество“. Чтобы не было противоречий с январским праздником, то его сделали только двойным—богоявление и крещение. Этой уловке не подчинилась тогда лишь армянская церковь; она до сих пор признает и справляет только тройной январский праздник.

Когда христианство с X века стало распространяться на Руси, то оно постепенно слилось здесь с местной религией древних славян и заимствовало из нее массу различных элементов и обрядов. Декабрьское „рождество“ слилось на Руси с местным многодневным зимним праздником славян—со „святками“.

Святочные обряды подвергались некоторой христианской обработке и превратились в рождественские обычаи верующих „очищать“ себя, жилища и скот от бесов, устраивать обрядовый семейный ужин и угощать кутьей „домового“, „дворного“, „дедушку-мороза“ и других духов украшать в доме передний угол и стол снопами, колосьями и семенами, „славить Христа“ и петь песни-колядки, осеивать посевное зерно, „рядиться“, гадать и т. д.

Праздник „рождество“ в церковном богослужении и в быту верующих в основном является простой смесью различных мелких христианских и славянских верований, обрядов и обычаев. Праздник „рождество“ всегда играл реакционную роль.

Чувства отчаяния и надежды на „небесную“ помощь церковники в эпоху царизма в России использовали для своей реакционной обработки обездоленных трудящихся масс. Это реакционное христианское учение в дни „рожде

ства“ и других праздников требовало от социально-обездоленных трудящихся масс примирения с их положением, ослабляло их волю к борьбе против насильников—эксплуататоров, переключало круг их интересов с земли в аграрную область „загробного мира“ и относило туда конечное разрешение земных классовых противоречий.

Церковники и сектантские вожаки в странах капитала в день „рождества“, для трудящихся масс с целью ослабления их воли к борьбе, будут петь „на земле мир, в человеках благоволение“.

Праздник „рождество“ в нашей стране является вреднейшим пережитком старого капиталистического прошлого. Агитация церковников за празднование „рождества“ скрывает в себе еще и другие вредительские цели, направленные в конечном счете к ослаблению мощи нашей страны. Церковники учат, что „рождество“ отвлекает верующих трудящихся от работы, вызывает прогулы, понижает темпы работы, влечет к пожарам, увечьям и другим несчастным случаям и т. д.

Наша задача заключается в том, чтобы путем углубленной повседневной антирелигиозной пропаганды помочь верующим трудящимся освободиться от религиозных предрассудков, пошатнуть реакционную сущность религии, „рождество“ и других религиозных праздников и разоблачить реакционную роль и деятельность церковников.

Наша задача заключается также и в том, чтобы помочь трудящимся усвоить великое учение марксизма-ленинизма, как могучее средство для преодоления остатков и пережитков религии.

не делал, а т. Погодаев ему помогала.

В прошлые выборы в Советы, остатки церковников кое-где шевелились. А райком Союза не было видно, он не показал себя, ...не пошевелился“.

В некоторых колхозах, особенно ангарских и в верховьях Илима,—в избах отсталых колхозников можно встретить остатки бескультурья—иконы. Здесь никакой антирелигиозной работы. Нет организации СВБ. Наш райком Союза, пока, можно назвать не воинствующими безбожниками, а воинствующими бездельниками. Одно пожелание вам, товарищи из Союза: сходите в отдел пропаганды и агитации, попросите, чтобы СВБ включили в общий план идейной работы наших беседчиков-агитаторов, чтобы там могли вам стать на видное место в районе.

НА ВИДНОЕ МЕСТО

—Да как сказать, делаем кое-что.

Обратимся к фактам. О вашей работе можно судить по билетам, у многих членов СВБ в них не значится отметок об уплате взносов за год.

Райком СВБ получает ценнейший материал для лекций, докладов, бесед. А сколько проведено лекций? Погодаева неуверенно отвечает „Кажется девять“. Если точно сказать, то их проведено всего три, и не по инициативе райкома Союза.

В 12 избовых организациях тоже „кажется“ всего 200 членов.

Оставим т. Погодаеву. Познакомимся с председателем райкома СВБ т. Анкудиновым. Когда-то во времена давние, т. Анкудинов, приняв дела от т. Маслова, был занят другими делами. Так они и работали: т. Анкудинов ничего

не делал, а т. Погодаев ему помогала.

В прошлые выборы в Советы, остатки церковников кое-где шевелились. А райком Союза не было видно, он не показал себя, ...не пошевелился“.

В некоторых колхозах, особенно ангарских и в верховьях Илима,—в избах отсталых колхозников можно встретить остатки бескультурья—иконы. Здесь никакой антирелигиозной работы. Нет организации СВБ. Наш райком Союза, пока, можно назвать не воинствующими безбожниками, а воинствующими бездельниками. Одно пожелание вам, товарищи из Союза: сходите в отдел пропаганды и агитации, попросите, чтобы СВБ включили в общий план идейной работы наших беседчиков-агитаторов, чтобы там могли вам стать на видное место в районе.

Н. Сизинский